

★信息快车

（1月5日）

敦煌 1月2日,甘肃省敦煌市检察院检察官受邀来到“敦煌法治在线”广播栏目直播间。直播中,检察官结合一起未成年人网络诈骗案,向听众介绍了电信网络诈骗的常见手段及防诈举措,解答了听众提出的问题,引导听众提升反诈意识,避免落入诈骗陷阱。（马炎驹）

高安 江西省高安市检察院聚焦因案致贫致困群众,建立“司法救助工作提示函”机制,要求案管部门受案时将可能存在司法救助线索的案件向刑检部门发出工作提示,提醒办案人员对该案司法救助线索予以重点审核。2023年以来,该院积极挖掘相关线索,帮助困难群众申请司法救助金66万余元。（李若 邹翔）

龙岩永定 近日,福建省龙岩市永定区检察院开展未成年人保护法主题宣传进校园活动。检察官走进辖区龙凤小学,结合涉未成年人违法犯罪案件以案释法,并通过PPT展示、现场互动等方式,对未成年人保护法进行讲解,引导学生做学法、知法、守法的新时代好少年。（廖翠华）

银川金凤 宁夏回族自治区银川市金凤区检察院近日召开2023年民事行政公益诉讼检察业务工作分析会。会议对2023年民事行政公益诉讼检察工作情况通报,各业务条线人员就通报的相关核心数据进行分析研判,并对照考核指标,查找存在的问题及短板弱项,有针对性地提出改进措施。（代江玲 赵文广）

黄山屯溪 安徽省黄山市屯溪区检察院近日组织党员干部走进黄山市总体国家安全观数据安全主题展示馆,开展“国家安全教育”主题党日活动。通过听取展馆工作人员的讲解,党员干部详细了解数据安全、网络安全等方面知识,并就进一步强化以检察能动履职护航国家安全、维护社会和谐稳定等话题展开讨论。（江勇）

东兰 近日,广西壮族自治区东兰县检察院为4名被救助发放司法救助金11万元。2021年以来,该院将司法救助与法律援助、医疗救助、心理疏导等多项举措结合,积极为涉案当事人纾解难题,共救助困难群众113人。（周瑜）

镇巴 陕西省镇巴县检察院干警近日深入帮扶村,开展法治宣传活动。检察干警走村入户,通过发放宣传资料、接受法律咨询等方式,向当地群众讲解养老诈骗、非法集资、电信网络诈骗的常见套路和防范措施,帮助群众树立法治观念,提升财产安全意识。（康积明）

珠海金湾 广东省珠海市金湾区检察院近日与该区教育局召开青少年法治宣传教育工作座谈会。会上,双方围绕学校在法治教育方面的专业性不够、资源不足等问题进行充分讨论,该院表示将充分发挥未成年人教育及保护职责,不定期为学生举办法治讲座。（邓培旺）

天津南开 近日,天津市南开区检察院干警受邀来到中国人民财产保险股份有限公司天津市分公司,以“清风养正气,廉洁促发展”为主题举办警示教育讲座。检察干警讲解了保险行业犯罪案例以及常见的职务犯罪类型,引导保险行业员工提高风险防范意识,自觉筑牢廉洁防线。（殷冬阳）

铁力 黑龙江省铁力市检察院近日与该市市场监督管理局、公安局共同制定《铁力市食品药品行政执法与刑事司法衔接工作规定（试行）》。《规定》明确了案件通报与法律监督、涉案物品的检验与认定、案件协作办理等方面工作,为全力保障食品药品安全、守护群众舌尖上的安全提供制度保障。（李钰 王思懿）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（1月5日）

宝鸡陈仓 陕西省宝鸡市陈仓区检察院近日召开全院干警大会,集体学习政法系统违反“三个规定”典型案例。会议要求干警吸取反面教训,牢记防止干预司法“三个规定”,时刻自重自省自警自励,严格遵守廉洁从检纪律。（杜永清）

宿松 安徽省宿松县检察院近日召开全面从严治党专题党组会。会议组织学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》及《习近平关于全面从严治党论述摘编》,剖析了干警违纪违法典型案例,班子成员各自汇报了履行全面从严治党“一岗双责”情况,并就如何解决存在的问题进行讨论。（曾朝翠）

东台 江苏省东台市检察院近日召开警示教育大会,传达学习有关通报,教育引导干警充分认识落实全面从严治党、从严治检以及严格落实中央八项规定精神的重要性,克服侥幸心理,紧绷廉洁自律之弦。会后,干警集体观看了警示教育片。（孔阳）

渭源 甘肃省渭源县检察院近日组织召开党组扩大会议,专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,要求全体干警以此次专题学习为起点,切实把《条例》学习好、宣传好、贯彻好、执行好,深刻对照反思、自觉规范言行,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,推进全面从严治党向纵深发展。（魏燕）

博罗 广东省博罗县检察院刑事执行检察部门近日对看守所开展专项检察,通过制发检察建议帮助看守所建章立制、堵塞漏洞、消除隐患,更好地维护在押人员合法权益和监管场所的安全稳定。（周铃燕）

泽州 山西省泽州县检察院近日联合辖区看守所、驻所武警中队对看守所监区开展安全工作专项检查,对发现的违禁品及其他危险物品,逐项登记在册并现场通报处置。本次检查共发现安全隐患问题13个,三方及时召开联席会议,针对发现问题进行研判分析,提出具体整改措施。（上官榆凯）

魏县 为迎接第四个“中国人民警察节”的到来,河北省魏县检察院近日组织法警队到磁县直南党史馆参观学习。此次活动增强了队伍凝聚力,提振了警心士气,大家一致表示,要不忘入警初心,牢记职责使命,为检察工作的顺利开展提供强有力的警务保障。（韩晗 刘琪）

贺兰 宁夏回族自治区贺兰县检察院近日组织党员干部参观学习“铸牢中华民族共同体意识”图片展。党员干部表示,要把铸牢中华民族共同体意识融入检察工作中,以检察履职维护社会和谐稳定,促进民族团结。（王慧）

额尔古纳 内蒙古自治区额尔古纳市检察院检察长近日深入党建联系点进行走访调研,并作“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲。调研组参观了社区党员活动中心并与工作人员进行深入交流。下一步,该院将持续与党建联系点开展共建工作,进一步筑牢信仰之基,不断提高服务意识、提升服务能力,增强服务效果。（张晓涵 刘帅）

福州仓山 福建省福州市仓山区检察院日前对辖区13个司法所三年来的社区矫正对象禁止令执行情况开展专项检察监督,当场指出不规范问题,并建议社区矫正机构加大培训力度,强化工作人员责任意识,细化监管措施,对社区矫正对象制定个性化矫正方案,不断提升社区矫正规范化水平。（陈秀丽）

本栏邮箱 xfzk_zf@163.com
编辑 牛旭东

（六七版中缝）